
 CONCELLO DE MONFERO (A CORUÑA)

ACTA DA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POLA XUNTA DE GOBERNO LOCAL DO
CONCELLO DE MONFERO O DÍA VINTE E NOVE DE XANEIRO DE DOUS MIL VINTE E CINCO
(03/2025)

Na Casa do Concello de Monfero,  ás doce horas e cincuenta minutos do día vinte e nove de
xaneiro  de  dous  mil  vinte  e  cinco,  en  primeira  convocatoria,  baixo  a  presidencia  do  Primeiro
Tenente de Alcalde, D. Alberto Cortizas Rejo, Alcalde en Funcións, por enfermidade do Sr. Alcalde,
D.  Andrés  Feal  Varela,  reúnense os  Sres.  Concelleiros:  D.  José Grueiro  Torrado e  D.  Ramón
Grueiro Martínez, para o efecto de celebrar a sesión extraordinaria convocada para ese día ás
doce horas.

Actúa como secretario o que o é da Corporación, D. Baldomero Beceiro Alonso.

Os asuntos da orde do día son os seguintes:

1. Aprobación da acta da sesión do día 22 de xaneiro de 2025

2. Aprobación da relación de facturas núm. 01XOK/2025

3. Aprobación da relación de facturas núm. 02XRRSEad/2025

4. Licenza de obras

5. Aprobación calendario de posta ao cobro do prezo público do SAF 2025

1. APROBACIÓN DA ACTA DA SESIÓN DO DÍA 22 DE XANEIRO DE 2025
O Sr.  Alcalde en funcións pregúntalles aos asistentes se teñen que facer  algunha alegación á
devandita acta,  que,  como está  acordado,  se  publicou con anterioridade á convocatoria  desta
sesión no Taboleiro de Anuncios Electrónico do Concello, e non formulan ningunha. O Sr. Alcalde
en funcións, ao non facerse ningunha alegación, declara que a acta da sesión do día 22 de xaneiro
de 2025 se considera aprobada sen ningunha obxección.

2. APROBACIÓN DA RELACIÓN DE FACTURAS NÚM. 01XOK/2025
O Sr. Secretario-Interventor informa sobre as facturas a aprobar, sobre a proposta de acordo da
Alcaldía con respecto a este punto que se transcribe literalmente deseguido, sobre o seu informe
de intervención favorable e sobre o resto da documentación que, como a anteriormente indicada,
consta asinada dixitalmente no expediente electrónico relacionado con este punto:

“PROPOSTA DA ALCALDÍA

Logo de examinar as facturas incluídas na relación delas n.º 01XOK/2025 e o informe favorable da
Intervención municipal que consta asinado dixitalmente no correspondente expediente electrónico,
considerando que as prestacións corresponden a servizos derivados de compromisos de gasto
debidamente adquiridos e que consta acreditado no expediente que están realizadas e en beneficio
e coa conformidade do Concello, que dispón de crédito orzamentario suficiente e axeitado para
facerlles fronte, propóñolle á Xunta de Goberno Local a adopción do seguinte acordo:

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co
Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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 CONCELLO DE MONFERO (A CORUÑA)

Recoñecer e liquidar as obrigas correspondentes aos gastos que contén a relación de facturas que
se indica a continuación, aos que se lle presta aprobación, e que a Tesourería Municipal proceda ao
seu pagamento aos provedores e a súa contabilización con cargo ás aplicacións orzamentarias que
nela se indican:

RELACIÓN DE FACTURAS NÚMERO 01XOK/2025

Importe total 25.438,40€

Número de facturas e gastos que contén 2

Número do Rexistro de Facturas da primeira factura F/2025/181

Número do Rexistro de Facturas da última factura F/2025/182

O Alcalde en funcións
Alberto Cortizas Rejo”

A Xunta de Goberno local,  por delegación da Alcaldía, toma razón e, por unanimidade, acorda
aprobar a proposta.

3. APROBACIÓN DA RELACIÓN DE FACTURAS NÚM. 02XRRSEAD/2025
O Sr. Secretario-Interventor informa sobre as facturas a aprobar, sobre a proposta de acordo da
Alcaldía con respecto a este punto que se transcribe literalmente deseguido, sobre o seu informe
de intervención e sobre o resto da documentación que, como a anteriormente indicada,  consta
asinada dixitalmente no expediente electrónico relacionado con este punto:

“PROPOSTA DA ALCALDÍA

Logo de examinar as facturas incluídas na relación delas n.º 02XRRSE/2025, así como o informe
de  Intervención  que  consta  asinado  dixitalmente  no  correspondente  expediente  electrónico,  e
considerando que consta acreditado que os  servizos  aos que se refire  están realizados e  por
encargo e en beneficio do Concello, a quen lle corresponde atender os gastos correspondentes
para poder prestar  os servizos esenciais  á veciñanza,  que a falta  de cumprimento dalgún dos
requisitos esixidos non pode constituír impedimento para facer fronte a obriga de pagamento nin se
poden paralizar os servizos polas dificultades na aplicación da normativa, propóñolle á Xunta de
Goberno Local a adopción dos seguintes acordos:

PRIMEIRO.- Informar que os contratos aos que se refire este expediente son necesario para poder
prestar  á  veciñanza  os  servizos  de  competencia  municipal  del  derivados  e  que,  polo  tanto,  o
xustifican de maneira motivada, e que non se está alterando o seu obxecto coa fin de evitar a
aplicación dos límites  para  consideralo  como menor  aos que se refire  a  normativa  vixente de
aplicación.

SEGUNDO.- Continuar coa tramitación do procedemento e recoñecer e liquidar as obrigas deste
Concello correspondente aos gastos que constan no devandito expediente e que se integra na
relación de facturas que se se reflicte deseguido, entendendo con isto levantado o reparo formulado
pola Secretaría-intervención polas razóns de interese público expostas:
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co
Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)

C
V
D
:
 
Y
q
O
v
K
R
1
D
7
i
h
h
Z
u
W
Q
g
n
6
y

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.



 CONCELLO DE MONFERO (A CORUÑA)

RELACIÓN DE FACTURAS NÚMERO 02XRRSE/2025 CON AD 

Importe total 12.829,87€

Número de facturas e gastos que contén 2

Número do Rexistro da primeira factura F/2025/165

Número do Rexistro da última factura F/2025/198

TERCEIRO.- Imputar os gastos correspondente ás aplicacións orzamentarias que nela se indican.

O Alcalde en funcións
Alberto Cortizas Rejo”

A Xunta de Goberno local,  por delegación da Alcaldía, toma razón e, por unanimidade, acorda
aprobar a proposta.

4. LICENZA DE OBRAS
O Sr. Alcalde en funcións da conta de que retira este punto da orde do día ao xerar dúbidas o
expediente.

5. APROBACIÓN CALENDARIO DE POSTA AO COBRO DO PREZO PÚBLICO DO SAF 2025
O Sr.  Secretario-Interventor  da  conta  da  proposta  de  acordo  da  Alcaldía  que  consta  asinada
dixitalmente no expediente electrónico e que se transcribe textualmente a continuación:

“PROPOSTA DE ACORDO QUE FORMULA A ALCALDÍA A XUNTA DE GOBERNO LOCAL

Cara ao establecemento dun calendario regular de posta ao cobro dos padróns fiscais polo prezo
público pola prestación do servizo de axuda no fogar e coa fin de ocasionar as menores molestias
posibles  ás  persoas usuarias  e  mantelas  informadas,  propóñolle  a  Xunta  de Goberno Local  a
adopción dos seguintes acordos:

1º.- Aprobar o calendario de posta ao cobro do prezo público pola prestación do Servizo de Axuda
no Fogar correspondente ao ano 2025 e establecer que os recibos se cargarán nas contas das
persoas usuarias  entre os días 10 e 12 do segundo mes seguinte ao que se poña ao cobro,
comezando co mes de xaneiro de 2025, que se cargará entre os días 10 e 12 do mes de marzo de
2025.

2º.- Remitir á entidade bancaria Abanca os recibos pola prestación do servizo de axuda no fogar de
cada un dos meses do exercicio de 2025 con orde de que se carguen nas contas designadas polas
persoas usuarias entre os días 10 e 12 do segundo mes seguinte ao que se poña ao cobro.

3º.- Comunicar este acordo á empresa que preste o servizo, a modo de requirimento, para que
axilicen as tarefas de facturación destes servizos, de tal maneira que as facturas correspondentes
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co
Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)

C
V
D
:
 
Y
q
O
v
K
R
1
D
7
i
h
h
Z
u
W
Q
g
n
6
y

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.



 CONCELLO DE MONFERO (A CORUÑA)

a cada mes se presenten no Concello con anterioridade ao día 15 do mes seguinte, para que se
poidan realizar os trámites e xestións posteriores no Concello con tempo suficiente para que o
calendario de cobro aprobado poida ser cumprido con puntualidade.

4º.- Comunicar estes acordos aos Servizos Sociais do Concello e ao Negociado de Contabilidade,
Nóminas e Tesourería.

5º.- Que polos Servizos Sociais do Concello se traslade ás persoas usuarias do servizo de axuda
no fogar o calendario de cobro aprobado.

O Alcalde en funcións
Alberto Cortizas Rejo”

A Xunta de Goberno local,  por delegación da Alcaldía, toma razón e, por unanimidade, acorda
aprobar a proposta.

E sen máis asuntos que tratar, o Sr. Alcalde en funcións levantou a sesión, ás trece horas e dez
minutos do día ao principio indicado, e eu, como Secretario, certifícoo.

O Alcalde en funcións  O Secretario

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co
Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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